

排演正酣,票售过半

吕剧演出月5月4日开唱,10场剧目将让戏迷过足瘾

本报记者 陈莹

“烟台市第十二届专业艺术院团演出季”吕剧演出月将于5月4日拉开帷幕。21日,在烟台市吕剧院,演职人员正在紧张排练压轴曲目《泪洒相思地》。虽然穿着日常的便服,但主演杨春梅(饰王怜娟)和王成伦(饰张青云)对起戏来却一点也不含糊,唱至悲伤处,杨春梅杏目含泪。

连演10场,吕剧院史上最紧密演出

据悉,此次“烟台市第十二届专业艺术院团演出季”吕剧演出月由烟台市文化广电新闻出版局主办,烟台市吕剧院与烟台大剧院共同承办。从5月4日到15日,连续上演10场不同的剧目,绝非是件易事,连烟台市吕剧院的院长夏文森都表示,以前从没这么紧密过,但这样既能提升剧院各方面的素质,同时也能锻炼一下年轻演员。

“艺术质量是我们最为重视的,这次无论是舞美、灯光、服装等各方面,都是当下烟台市吕剧院最高的水准。”夏文森说,吕剧院坚持“有戏才有戏”,第一个“戏”就是主宰剧院的“精品戏”,“精品戏”得打

得响,叫得出。据了解,在此次演出月结束后,下一步烟台市吕剧院将倾力打造新戏《俺娘》。

从正月初八开始,烟台市吕剧院业务副院长李善武就一直跟着演员们一起排练。李善武告诉记者,在排练期间,演员还有换场休息的机会,而乐队的十多位老师却连水都没空喝,“上午4个小时,中间吃饭休息,下午2点就又是4个小时,很辛苦。”



◀演员正在排练《泪洒相思地》。
本报记者 陈莹 摄



◀《姊妹易嫁》演出剧照

展览预告

300多位艺术家 展出书画篆刻作品

本报4月21日讯(记者 陈莹) 19日,由中国书画艺术促进会、中国少年儿童文化艺术基金会和乐书画院、中国将军诗书画研究院、烟台张广庆内画院和烟台五彩文化有限公司等单位,联合举办的“中国梦——习习清风‘新桥杯’书画展”,在烟台市城市美术馆开展,展览将持续至4月28日。

据悉,本次展览共展出来自全国各地的300多位书画篆刻艺术家的,300余件书画篆刻艺术作品。

李强工笔山水画 24日亮相美博

本报4月21日讯(记者 陈莹) 24日-28日,由烟台市文化广电新闻出版局主办,烟台美术馆、南京书画院、南京古岸艺术中心承办的“李强工笔山水作品展”将在烟台美术馆博物馆举行。

李强,1988年毕业于南京艺术学院美术系中国画专业,在校期间曾以优异成绩获“刘海粟”奖学金。现为南京书画院(金陵美术馆)党支部书记、常务副院长、副馆长,中国美术家协会会员,国家一级美术师,江苏省美协理事,南京市美协副主席。

演出剧目精挑细选,新老大咖齐上阵

“5月4日的开场大戏《大脚皇后》,由国家一级演员李玲君揭开。在5月10日的《双玉蝉》中,李玲君将再度登场。”夏文森说,之所以要在中间隔几场,就是要保证演员能以最好的演出状态站在舞台上。

5月4日,《大脚皇后》;5月5日,《寻儿计》;5月6日,《三子争父》……烟台市吕剧院在剧目的编排方面,既

选取了受到老年观众喜爱的传统吕剧、古装吕剧,同时也精心挑选了新编吕剧,以及红色经典吕剧《江姐》等。

杨春梅深受烟台吕剧迷喜爱,此次在压轴曲目《泪洒相思地》中再担女主角,“我是我院第三代王怜娟的扮演者,30来岁就演这个角色,随着年龄的增长,对角色的理解也越来越丰满。”杨春梅说,《泪洒相思地》是一出悲

剧,每每去演出,看着台下的观众们随自己的表演流泪,劲头就特别足。

整个演出季的另一位得力演出干将,当属占足8场戏的年轻演员温七妹。她不仅挑大梁,担纲《姊妹易嫁》、《江姐》、《姊妹易嫁之后》、《三女拜寿》的女主角,而且还在《借亲》、《双玉蝉》等剧目中担任主要角色。

两场剧目取消,可退换其他场次演出票

4月21日,记者从烟台市吕剧院了解到,由于主要演员身体的原因,无法坚持参加演出,原定于5月9日和5月12日19:30,在烟台大剧院上演的吕剧《借年后传》与《桃李梅》取消。

烟台大剧院的工作人员表示,5月15日前,购票观众可持票到烟台大剧院退

票或换取同等价位的其他场次吕剧演出票。

本次吕剧演出季恰逢“五一”劳动节,演出票价更亲民,所有演出单场票价均价20元,另设单场套票45元(20元×3张)与演出季套票120元(20元×10张,每场一张)的优惠套票系列,让更多喜爱吕剧的观

众能以更实惠的票价欣赏系列演出。

“现在每个场次的票都已经销售过半了。”烟台大剧院的工作人员告诉记者,作为中国八大地方戏曲剧种之一,吕剧在烟台有着良好的群众基础,尤其是中老年市民,“还有不少年轻人是给父母买票的。”



《姊妹易嫁之后》演出剧照

200多学生为拼词的奇妙魅力而倾倒

本报第一届“耀华杯”英语拼词大赛圆满落幕

本报4月21日讯(记者 张晶) 4月19日,由本报与烟台耀华国际学校联合举办的第一届“耀华杯”英语拼词大赛在耀华学校火热开赛,200余名进入复赛的学生参与比赛。经过层层淘汰,最终24人进入决赛角逐各组前三名。

早上刚过8点,位于烟台开发区的耀华国际学校门前,已经有不少学生等候排队入场,来自开发区一中初二年级的学生崔立亚说:“我原来英语考过级部第一,这次过来想试试。”而另一名从芝罘区过来的本报小记者陈明诗则说,参加这次活动并不是想争夺冠军,而是想看看自己的英语在同龄人当中的水平。

本次活动是齐鲁晚报《今日烟台》与耀华国际学校联合举办的第一届“耀华杯”英语拼词大赛。全市有近2000名初中生参

名参赛,经过初选及预赛,本次进入复赛的学生一共有200多名。19日上午,复赛和决赛相继举行。

耀华国际学校市场招生部主管汤顺利告诉记者,单词是英语学习的基础,在西方国家,这种结合知识性和趣味性的拼词大赛非常流行,而在耀华学校上海分校也已经举行过五届,得到当地学生家长的热捧,这次在烟台举办第一届比赛,也是为了带动起学生学习英语的氛围。

比赛分为低年级组(初一、初二)和高年级组(初三、初四)两个组别,分10个小组进行。每组比赛均有专业外籍教师做主考官,记者在低年级组其中一个小组的比赛现场看到,小组共16名学生,主考官宣布比赛规则,学生需要起立,由主考官向每一个学生,读出需要拼的单词,以及含该单词的句子。学生有30秒的时间进行回答,拼完词

之后,如果拼词正确,则继续站着,错误,则可以坐下,表示淘汰。

16个学生经过5轮激烈角逐,2名学生脱颖而出,参加决赛。10点半,总决赛开始,台下坐满了学生家长,12名低年级组学生和12名高年级组学生分别在台上进行决赛。考试全程英文,有的学生因为不习惯英文编号,一度没听明白,愣了神,引得台下一阵哄笑,而有的学生则应对老师提出的问题对答如流。

比赛在既有趣又残酷的氛围中进行,经过一个小时的紧张角逐,最终开发区实验中学初二学生杜思来和烟台二中学生张家昊分别获得低年级和高年级组的一等奖,他们每人获一台三星平板电脑;而开发区实验中学的于跃和潘相如分别包揽了低年级组和高年级组的二等奖,各自赢得了一辆山地自行车;烟台



拼词大赛决赛现场。

四中的沈兴宇和开发区二中的陈相霞分别赢得低年级组和高年级组的三等奖。

比赛结束后,很多学生结伴而出,兴奋地讨论着比赛的情形,可以看出学生们被英语拼词的魅力而倾倒。来自烟台十二中

的张铭倩告诉记者:“比赛时紧张极了,虽然没有进入决赛,但还是很满足,因为我发现英语学习还是有很多乐趣的,通过比赛我发现自己需要多练习英语听力,单词的拼读记忆也要讲技巧。”